

门诊大楼才造好两年

两吨重的玻璃吊顶塌了

昨天凌晨3点半左右,常州市武进区雪堰卫生院门诊大楼的大厅发生惊险一幕,两吨重的钢化玻璃吊顶突然崩塌,所幸没有人员伤亡。事后,网友纷纷质疑,表示“这样的工程质量怎能让人放心,更何况事情发生在卫生院的门诊大楼”。施工方常州雪堰建筑公司项目经理董文伟解释说,由于要赶工期,再加上施工人员手上没力气,没有拧紧螺丝,所以才导致了事故的发生。

实习生 史维雅 快报记者 刘国庆

卫生院吊顶突然坍塌

昨天,一位网友发帖称,5月5日凌晨3点半,雪堰卫生院门诊大楼的钢化玻璃吊顶瞬间崩溃,几吨重的钢化玻璃、装修材料从10米高处落下,现场一片狼藉。幸亏下面没有人,否则全完了。“这大楼是2008年新建的,才使用两年就出事故,这是不是豆腐渣工程?”

这位网友还在帖子上说道:此前,雪堰卫生院住院大楼的大片瓷砖掉落,差点砸伤人,目前正在检修中。“医院从造好后,就不断地在维修,大部分的门都由于严重变形更换了,当时验收到底是怎么合格的?”

昨天上午,记者赶到雪堰卫生院。记者在现场看到,该院门诊大楼门前已经被红色的布条拦住,并且竖着一块提示板,写着“内部施工,请走内侧”,门诊大厅外的围墙边,堆放着一些损坏的木质横梁等建筑材料。走进门诊大厅,记者发现地面已经被清理干净,大厅内搭起了不少铁制脚手架。几名施工人员见到有人进来,还提醒说:“不要走这边,危险的。”

记者抬头看到,离地面十几

米高的天花板中央一块长方形区域内,有木质横梁和一些钢筋暴露在外,破损的情形与周边崭新的装潢一点都不相称。一位施工人员指着一张铁椅子说:“当时这椅子是摆放在钢化玻璃吊顶下的,被落下的玻璃切出一条长几十厘米的口子。铁椅子都被砸成这样,如果是人在下面的话那还得了。”另一位施工人员告诉记者,掉下来的玻璃有十几块,约两吨重。

院方:没人受伤是万幸

谈到吊顶坍塌的事故,雪堰卫生院几位负责人连称“万幸”。雪堰卫生院吴副院长介绍说,因为医院原址拆迁,所以由镇政府出资建了这三幢连着的新大楼,2008年4月28日他们才搬进来。如今刚刚过去两年就发生这样的事,他们也很后怕。“医院门急诊是24小时值班,幸亏半夜没什么病人。真是不幸中的万幸!”

雪堰卫生院王院长无奈地告诉记者,“卫生院建好后使用了两年,觉得没什么大问题。今天一大早接到消息,当时我就吓得不得了。”他介绍说,虽然以前没出过大问题,但是一些小毛



吊顶坍塌后,现场已被清理过 快报记者 刘国庆 摄

病却不少,比如走廊墙砖脱落。“现在,我们会要求施工方对卫生院内建筑所有关键部分进行检查,杜绝隐患。”

施工方:螺丝没拧紧导致坍塌

对于吊顶坍塌的原因,负责雪堰卫生院工程的常州雪堰建筑公司项目经理董文伟表示,主要是因为固定钢化玻璃的两个螺丝没有拧紧。卫生院工程主要由镇政府投资建设,2007年雪堰建筑公司和其他8家建筑公司一同参与招标,以785万元的价格拿下了工程。董文伟解释称,因为当时老的卫生院拆迁在即,所以新卫生院的建设工期催得比较紧,经常会在夜晚施工。施工人员可能因为手上没力气,没有拧紧螺丝。对于瓷砖脱落等问

题,董文伟则表示,瓷砖是冬天贴上去的,天气热了后发生热胀冷缩,部分瓷砖就脱落了。

董文伟说,该起事故与工程设计没有关系,主要是因为施工人员疏忽导致的。他还补充说:“工程验收是合格的,验收的时候也不可能每个地方都去检查吧?”该建筑公司另一位负责人则表示,“目前整个医院的建筑并不存在质量问题。”这位负责人说,事故发生后,建筑公司已经组织专家去现场查看,计划用4天时间完成整修,这次不会再用玻璃了,而改用更安全的铝塑板。

该建筑公司一位张姓人士则告诉记者,当初门诊大楼的装潢工程是包给一家装潢公司的,“钢化玻璃太重了,吊玻璃的吊杆密度也不够,时间长了螺丝吃不消,几个问题凑在一起,就出事了。”

世博会苏州展馆今日开馆

快报讯(记者 陈泓江)今天,上海世博会城市最佳实践区苏州展馆将举行隆重的开馆仪式。据悉,在苏州展馆开馆仪式上,刚制作完工浓缩着苏州吴文化精髓的精致小园“殿春口”将赠与友城威尼斯,巧妙打出古典园林这张吴文化名片。

早在2005年,苏州就实施了“世博在上海,旅游在苏州”行动计划。苏州是第一家与上海签订《关于苏州与上海全面开展旅游合作的协议》等旅游合作协议的城市,是长三角第一家签订《接轨上海、服务世博、全面合作框架协议》等全面合作协议的城市。

上海世博会城市最佳实践区苏州展馆位于浦西世博园城市最佳实践区中部系列展馆B1馆内,为二层结构布局,建筑面积488平方米。据介绍,苏州展馆的主题为“古城保护与更新”,该馆建筑元素突出苏州风格,比如小桥、流水、人家,又展现了很多苏州时尚的东西,以及宁浩的电影,展馆本身就犹如苏州的一个“双面绣”,给游客展示一个全面的苏州。另外,整个展馆充满了江南生活气息,没有大而空的元素,游客走进展馆,一眼便可以感受到这里是苏州馆;同时,又紧扣了主题,是古城的保护与不断更新,让生活在苏州的人们生活更美好。

据了解,原汁原味地表现世界遗产网师园中的殿春口庭院,按1比50的比例制作,将1亩庭园微缩至480平方厘米模型的“殿春口”将在今天苏州展馆开馆仪式上亮相,并将赠与苏州友城威尼斯。威尼斯,是苏州大市范围内41个友城中最早缔结友好的,巧合的是,在此次上海世博会上,两座友城的展厅是“斜对门”,位置挨得挺近。

»“尼康员工中毒”后续
对面的药厂
臭气浓度超标

发生在无锡尼康光学仪器(中国)有限公司的气体中毒事件有了最新进展。昨天,无锡市新区规划建设环保局副局长邹筱琦向记者透露,污染源附近空气质量的检测报告已经出炉,初步判定事发时空气中散发的臭气是此次中毒事件的“元凶”。检测结果表明,无锡尼康公司对面的药厂厂界周围臭气浓度超标。

无锡新区环保部门是在4月29日晚上在该药厂厂界附近布点检测的,连尼康公司厂界一共检测了4个点,检测指标包括氨、硫化氢、臭气浓度3项。其中氨指标最高为0.18毫克/立方米,低于国家指标的1.5毫克/立方米;硫化氢指标最高为0.012毫克/立方米,低于国家指标的0.06毫克/立方米;唯一超标的是臭气浓度,臭气浓度最高为119,最低为106,比标准值20高好几倍。

据了解,臭气浓度在1994年国家出台的《恶臭污染物排放标准》中有所提及,但并没有像硫化氢之类有具体的量纲。一般来说是指大气、水、固体废弃物等物质中的异味空气介质,作用于人的嗅觉思维而被感知的一种气味污染。因此此次无锡新区环保部门从上海邀请了专业的“嗅辨师”从感觉上对嗅辨结果进行了检测,经数据处理后得到臭气浓度超标的结果。昨日,无锡新区管委会主要领导向尼康公司通报了这一报告情况。

邹筱琦昨日还表示,环保部门会在事实最终认定的基础上,依法对涉嫌此事的药厂进行处理,根据法规可以对其采取罚款、限期治理直至关停等处罚措施。目前该药厂已经停产了产生臭气的工段,同时对放置的200吨池内的污泥、废水进行异地安全妥善处置。不过邹筱琦表示,目前对工业项目的环评在污水处理站方面的关注尚不够,尤其是其产生的次生污染应是今后值得重点关注的话题。

快报记者 金辰 陈超

赌球案告破,投注额高达4000多万

今年年初,宜兴市警方在工作中发现,丁蜀镇有几个上网用户频繁登录一家境外赌博网站,且账户上有大笔资金出入。警方迅速成立了“网络赌球”专案组展开侦查,很快查明了这个由施某等5人组成的网络赌球团伙,自去年12月起通过境外赌球网站参与赌博,投注总额达4000多万。4月15日,这个赌球团伙被警方捣毁。

鲍某在丁蜀镇上经营紫砂

生意,家境殷实。去年12月,朋友施某到他家搓麻将,用鲍某的电脑上了一家赌球网站投注。鲍某看到便让施某也替他押两把。施某见状便给了他一个账号和密码,还手把手地教起他怎么操作、如何投注。

施某是这个网址为“新2”赌球网站的本地代理商,负责吸纳会员参与赌球。该网站是一家设在境外、以提供参与足球和篮

球比赛竞猜赔率的赌博网站。2009年8月,施某从上海的一位朋友(上级代理商)那里,取得了这个赌球网站的用户账号,开始了他的赌球生涯。他账号的授信额度是20万。过了几天,他介绍鲍某等4人先后加入了这个赌球网站参赌。作为回报,他的上级代理商,按被介绍人赌球金额的1.1%给他“反水”(抽成)。

面对如此暴利,施某自是乐

意。每周,他负责统计鲍某等人的投注情况,计算好输赢后,就和他们结算现金。虽然每场赌球胜负难卜,但由于每天押注的场次多,投注金额大,最后的结果是输大于赢。截至目前,他已汇了95.07万现金到上级代理商的账户上。而鲍某等人,还累计欠他赌球赌注160多万。

通讯员 卢菱 快报记者 金辰 陈超

同学往他嘴里小便,在他椅子上放图钉

初一男生患上精神分裂症

无锡吴风实验学校初一学生小伟(化名)入学仅3个月,竟然得了精神分裂症。直到儿子表现异常,他的母亲吕女士才知道,这几个月来,儿子班里有七八个男同学在宿舍和教室里多次打骂他,不仅对他的嘴小便,还在他坐的椅子上放图钉。

入学3个月得了精神分裂症

2009年9月,13岁的小伟小学毕业考入位于无锡新区梅村的吴风实验学校上初一,因为离家远,每周一至周五寄宿在学校宿舍。

正当吕女士对儿子的未来充满希望时,却陷入了无尽的噩梦之中。“12月25日是周末,小伟回家后就跟我说,他在学校被人欺负。班里有七八个男同学在宿舍和教室里多次打骂他,甚至还对他的嘴里小便、扒他的裤子,在他坐的椅子上放图钉……”

吕女士回忆,从那天起,小伟便一反常态,不仅讲他在学校的事情,还胡乱海吹一通,人变得亢奋,经常整夜不睡觉。随后,吕女士将儿子送到无锡市精神卫生中心,检查结果令她几乎当场晕倒:小伟患上了精神分裂症,需入院治疗。12月28日,小伟被母亲送进医院接受治疗。

2010年1月15日,吴风实验学校蒋校长、小伟所在班级的班主任陈老师,带着8名同学来到精神卫生中心附近的饭店看望小伟。一位同学向小伟带来了全班50多名同学署名的慰问致歉信。

在一对一道歉中,一名吴姓同学承认曾在宿舍的厕所里打过他,还居然几次将小便小到了小伟的嘴里和脸上。即使在班里,几名男生也公然将图钉放在小伟的椅子上。

当面得到证实后,吕女士既

震惊又愤怒。吕女士称,儿子之所以被同班男生们集体欺负,正是因为班主任经常找他询问班级情况,“小伟很老实,老师问什么,他就说什么,结果得罪了同学。那么多人打他骂他,他不敢还手,生怕惹事,不料他们变本加厉。”

家长上法院讨说法

尽管当天蒋校长、陈老师及相关同学都一一向小伟道歉,但他心里的阴影并未就此抹去。

在母亲眼里,儿子开始变得陌生甚至不可理喻,“有一次他突然说要去学校讨说法,我不让他去,他说你要拦我我就撞墙,我真的非常害怕。”更令这个单身妈妈不能负担的就是儿子的医疗费,每个月要6000多元,并且很可能需终身服药。

近日,吕女士作为小伟的监护人,将钱、戴、王、吴、张等5名同学的监护人,以及无锡市吴

风实验学校班主任陈老师悉数被告上无锡市开发区人民法院。

在诉状中,原告提出,小伟受到多人、多次、持续、严重的欺侮和伤害,直接导致患上精神分裂症。由于侵权人均未满18周岁,当由其监护人承担责任。学校作为教育管理机构,陈某作为原告的老师,未尽到应有的教育管理义务,亦负有不可推卸的责任。请求法院依据鉴定结果和伤残等级,判决被告赔偿原告营养费、护理费、残疾赔偿金、终身医疗费用以及精神损害抚慰金。并赔偿原告已支付的2009年度学费等教育费用22750元,以及转学费用20000元,共计42750元。

5月4日,记者致电吴风实验学校蒋校长,表示希望进一步了解详情,但蒋校长表示,此事不需要媒体“炒作”,也不接受记者采访,一切由法院判决。

快报记者 陆媛